

# Az Akácfánál

Bajmokon a 195 magyar és német ártatlanul kivégzett emléke előtt tisztelegtek

A bajmoki Akácfa Emléktemetőben pénteken déli tizenkettőkor emlékeztek meg az 1944-ben kivégzett ártatlan bajmoki – magyar, német – és pacséri, györgyéni, nagyfényi és tavankúti magyar áldozatokról. Azon a tragikus november 2-ai éjjelen 195 ártatlan embert végeztek ki a magukat felszabadítóknak nevezők, a legszörnyűbb kegyetlenséggel.

A gyászünnepe harangcsendítéssel kezdődött. **Jámbor Attila** harangozott, akinek az édesapja szintén a tömegsírban nyugszik. Majd felzendült a Himnusz a Dózsa György MMK vegyes kara előadásában. **Kókai Deli Mártán**ak, a Dózsa György MMK elnökszónyának köszöntőjét **Szakács József** olvasta fel, majd átadta a szót **Kocsis Erika** és **Faragó Róbert** műsorvezetőknek. Ady Endre Magyar messiások versét mondta el **Hajnal Hajnalka**, és **Mojzes Antal** helytörténész beszélt a razziát megelőző eseményekről, a végzetes napról és arról, hogy mit mondtak az illetékesek a bajmoki razziáról. Ebből idézve:

„Akinek volt ismerőse a bírói szobából, azt kiengedték, a többiek halálra lettek ítélve. Szigorú katonai kordon mellett a szántóföldre vezették őket nagy esőben, ahol időközben három nagy sírgödröt ástak. Este tíz óra tájban gépfegyverropogás, puskalövések rázták meg a falu éjjeli csendjét. Akit nem talált el a halálos lövés, azt lapáttal, puskatussal, ásóval verték agyon. Vékony földréteggel hantolták be...”

A vegyes kar szomorú dala csendült fel, amit **Balázs Csilla** szavalata követett, Bodrogh Pál Sírátó énekét adta elő. Tisztelettel köszöntötték a 86 éves **Nagy János** bácsit, aki a bajmoki razzia egyetlen túlélője. Ezután **Lukács Mónika** előadásában hallhatták Füst Milán Szózat a sírból című versét. És ismét felcsendült a harang az áldozatok lelki üdvéért. Ökumenikus istentisztelet következett, **Bende Zsolt** bajmoki káplán, **Csányi Erzsébet** pacséri tiszteletes asszony, valamint **Móricz Árpád** bácskossuthfalvi tiszteletes úr mondott imát. Végezetül az egybegyűltek közösen elénekelték a Szózatot.

Mintegy két tucatnyi koszorút helyeztek el a jelenlévő önkormányzatok, szövetségek, közösségek képviselői a bácsalmási és a mórhalmi polgármesterekkel együtt, és az elhunytak hozzátartozói is lerótták kegyeletüket.

■ mi



A hozzátartozók is lerótták kegyeletüket

Molnár Ildikó